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Invenţia se referă la parazitologie, în special la profilaxia şi tratamentul găinilor contra ectoparaziţilor şi poate fi 
utilizată în medicina veterinară. 
Găinile sunt afectate de o serie de specii de ectoparaziţi, care parazitează în pene, puf, piele şi solzi. La ele mai 
frecvent, din malofagi, au fost înregistrate următoarele specii de ectoparaziţi permanenţi: Menacanthus gallinae, 
Menopon gallinae, Menacanthus stramineus şi ectoparaziţi temporari – purice Ceratophyllus gallinae, acarieni 
gamazizi – Dermanyssus gallinae. Aceşti paraziţi duc la scăderea sporului zilnic în greutate, ouatului, calităţii 
penajului, şi adeseori la moartea găinilor (Поляков В.А., Узаков У.Я., Весёлкин Г.А. Ветеринарная энтомология 
и арахнология. Москва, ВО «Агропромиздат», 1990, 223 с.). 
Împotriva acestor ectoparaziţi se instituie tratamentul local cu substanţe acaricide de origine chimică sub diverse 
forme (oxamat, turginmin, clorofos etc.) [1]. 
Însă preparatele menţionate sunt de import şi de origine chimică, toxice pentru organismul animal, iar după 
utilizarea lor este necesară o perioadă lungă de timp pentru eliminarea acestora din organism, fiind instituite, în 
legătură cu aceasta, restricţii în folosirea produselor şi subproduselor obţinute de la păsările tratate cu ele. 
Problema pe care o rezolvă invenţia constă în elaborarea unei metode de profilaxie şi tratament al ectoparazitozelor 
la găini, care să asigure însănătoşirea lor şi prevenirea infestării folosind extras de origine naturală cu acţiune 
antiparazitară, care să asigure lipsa toxicităţii preparatului asupra organismului animal şi a restricţiilor asupra 
întrebuinţării produselor şi subproduselor. 
Problema se rezolvă prin aceea că metoda de profilaxie şi tratament al ectoparazitozelor la găini include tratarea prin 
stropire a găinilor cu o substanţă insecticidă în doză de 50 ml pentru o găină. În calitate de substanţă insecticidă se 
utilizează o soluţie apoasă de 5% a extractului obţinut din părţile aeriene de tutun uscat (Nicotiana rustica L.), 
totodată pentru profilaxie tratarea se efectuează într-o singură repriză, iar pentru tratament - în două reprize, cu un 
interval de 14 zile. 
Rezultatul invenţiei constă în sporirea eficacităţii tratamentului ectoparazitozelor la găini. 
Preparatul Ectostop-T nu este periculos pentru păsări, deoarece doza şi metoda de administrare au o influenţă 
inofensivă asupra lor. Metoda nu este costisitoare şi nu necesită un volum mare de muncă, iar la folosirea lui nu sunt 
restricţii asupra utilizării produselor şi subproduselor de la păsările tratate cu Ectostop-T. 
Rezultatul este condiţionat de faptul că materia primă vegetală (Nicotiana rustica L.) conţine o substanţă bioactivă – 
alcaloizi. 
Preparatul Ectostop-T a fost obţinut de colaboratorii Laboratorului de Parazitologie şi Helmintologie al Institutului 
de Zoologie al AŞM. Experienţele referitor la determinarea eficacităţii terapeutice împotriva ectoparaziţilor la găini 
au fost realizate pe parcursul anului 2007 în Laboratorul de Parazitologie şi Helmintologie al Institutului de 
Zoologie al AŞM. Preparatul Ectostop-T este un extras natural biologic activ obţinut din materie primă vegetală. 
Acesta poate fi obţinut prin următorul procedeu: 500 g părţi aeriene uscate de tutun (Nicotiana rustica L.) au fost 
supuse extragerii cu soluţie alcoolico-apoasă de 60% în raport de 1:4 pe baie de apă cu refrigerent invers timp de 8 
ore. Operaţia s-a repetat de 3 ori, extrasele după filtrare s-au unit şi s-au distilat până la uscare la evaporatorul cu vid 
la temperatura de 50°C. S-au obţinut 38,7 g de rest uscat bogat în substanţă biologic activă. Controlul s-a realizat cu 
ajutorul cromatografiei în strat subţire pe plăci de Silufol în sistemul de solvenţi cloroform:metanol = 75:25 (v/v). 
Au fost utilizate pentru cercetare soluţiile apoase în concentraţie de 3, 4 şi 6%. De exemplu, soluţia de 5% = 5 g de 
rest uscat dizolvat în 95 ml apă pură. 
Exemple de realizare a invenţiei 
Exemplul 1 
Experienţele au fost realizate în Laboratorul de Parazitologie şi Helmintologie al Institutului de Zoologie al AŞM. 
În scopul determinării dozei eficiente şi a inofensivităţii extrasului natural Ectostop-T au fost formate 5 loturi de 
păsări (vârsta de 2…3 luni) a câte 10 exemplare în fiecare lot spontan infestate cu diverse specii de ectoparaziţi 
(Menacanthus gallinae, Menopon gallinae, Menacanthus stramineus, Ceratophyllus gallinae, Fermanysus gallinae). 
Preventiv, toate păsările au fost examinate parazitologic după metodele propuse de Dubinina M. (Дубинина М. 
Паразитологическое исследование птиц и меры борьбы с ними. Кишинев, Штиинца, 1978). 
Lotul I – martor (netratat), lotul II – tratat cu Ectostop-T cu concentraţie de 3%; lotul III - Ectostop-T cu concentraţie 
de 4%; lotul IV - Ectostop-T cu concentraţie de 5%; lotul V - Ectostop-T cu concentraţie de 6%. 
Aplicarea preparatului Ectostop-T s-a efectuat prin aspersarea fiecărei păsări în parte, din calculul 50 ml la fiecare 
pasăre. Rezultatele sunt prezentate în tabel. 
Eficacitatea preparatului Ectostop-T, în variate doze şi perioade de timp 

Nr. lotului Nr. de găini Concentraţia 
preparatului, % 

Eficacitatea preparatului după administrare (%) 
2 ore 12 ore 24 ore 72 ore 

I – martor 10 - - - - - 
II 10 3 0 0 10 10 
III 10 4 20 40 40 40 
IV 10 5 80 80 90 90 
V 10 6 90 90 90 90 

 
Fiecare lot de găini era izolat în spaţii separate. Eficacitatea preparatului, administrat în diverse doze, s-a determinat 
peste 2, 12, 24 şi 72 ore după tratament. Rezultatele cercetărilor efectuate demonstrează că în loturile IV şi V, unde 
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s-a folosit Ectostop-T în concentraţie de 5 şi 6%, s-a stabilit o eficacitate înaltă a acestui preparat (90%). Deoarece 
preparatul Ectostop-T în concentraţie de 5 şi 6% are aceeaşi eficacitate terapeutică – 90%, pentru combaterea 
ectoparaziţilor la găini se recomandă Ectostop-T în concentraţie de 5%. 
S-a constatat că preparatul Ectostop-T administrat găinilor posedă o înaltă eficacitate terapeutică împotriva 
diverselor tipuri de ectoparaziţi la găini (Menacanthus gallinae, Menopon gallinae, Menacanthus stramineus, 
Ceratophyllus gallinae, Fermanysus gallinae). Starea clinică a găinilor după tratament s-a îmbunătăţit, păsările s-au 
liniştit, s-a majorat apetitul. 
Pornind de la ciclul biologic dezvoltării insectelor şi pentru fixarea rezultatului 
pentru profilaxie tratarea se efectuează într-o singură repriză, iar pentru tratament - în două reprize, cu un interval de 
14 zile în doză de 50 ml pentru o găină. 
Exemplul 2 
Experienţele au fost realizate în Laboratorul de Parazitologie şi Helmintologie al Institutului de Zoologie al AŞM. 
Estimarea eficacităţii metodei de profilaxie. S-au format grupe omogene de găini (10 capete) în vârstă de 2 luni 
clinic sănătoase din gospodăriile contaminate. Păsările se transferă în încăperi separate. Tratarea se efectuează prin 
aspersarea fiecărei păsări în parte într-o singură repriză, din calculul 50 ml la fiecare pasăre. Concentraţia 
preparatului de 5%, cea mai eficientă doză conform testelor preliminare. Eficacitatea preparatului: ectoparaziţi nu s-
au depistat. Pentru majorarea eficacităţii tratamentului, pe baza calculului biologic de dezvoltare a ectoparaziţilor, se 
recomandă repetarea tratamentului peste 14 zile. 
Astfel, în urma administrării preparatului Ectostop-T în soluţie apoasă de 5%, conform metodei propuse, a avut loc o 
diminuare considerabilă a extensivităţii ectoparaziţilor – până la 90%. 
Preparatul Ectostop-T în concentraţie de 5% nu este toxic, din aceste considerente supradozarea lui nu produce 
efecte adverse, aplicarea nu necesită un volum mare de lucru şi nu există restricţii privind utilizarea produselor şi 
subproduselor de la păsările prelucrate cu Ectostop-T. Se recomandă deparazitarea suprafeţelor atât din interiorul, 
cât şi din exteriorul adăposturilor, folosind soluţia în apă a extractului din părţile aeriene uscate de tutun – preparatul 
Ectostop-T în concentraţie de 5% în două reprize, la un interval de 14 zile, simultan cu cea a păsărilor. 


